

Autor bakalářské práce: Dana Neumannová

Název bakalářské práce: Specifika švédského knihovnictví: veřejné knihovnické a informační služby pro menšiny a migranty

Vedoucí bakalářské práce: Mgr. Pavlína Kolína

Oponent: PhDr. Barbora Drobíková, PhD.

Hodnocení: výborně

Datum vyhotovení posudku: 4. 1. 2018

Cíl práce:

Dle SIS: Cílem bakalářské práce je analyzovat, zejména na základě sekundárních pramenů, současný stav švédského knihovnictví s ohledem na poskytované veřejné knihovnické a informační služby pro tamní menšiny a migranty. Práce bude mapovat charakteristické rysy, které formují současný stav oboru ve Švédsku, v praktické části se zaměří na analýzu specifických služeb pro jazykové a kulturní menšiny a migranty. Práce by měla přispět k ucelnějšímu pohledu na švédské knihovnictví s přihlédnutím na vybranou problematiku migrantů a menšin v kulturně různorodé společnosti.

Shoda se zadáním bakalářského úkolu:

Bakalářská práce plně vyhovuje zadanému bakalářskému úkolu.

Hodnocení práce:

Předložená bakalářská práce zpracovává velmi aktuální téma. Přehledným způsobem podává informace o problematice knihovnických a informačních služeb migrantům, menšinám a dalším národnostním skupinám ve Švédsku. Z předloženého textu je zřejmé, že se studentka o téma velmi zajímá. Výborné zpracování tématu je toho dokladem.

Aspekt kv. práce	Vysvětlení	Možné bodové hodnocení
metodologie a věcné zpracování tématu	<i>Studentka použila kombinaci několika metod. Jednak obsahovou analýzu sekundárních pramenů a jednak rozhovor (písemnou formou) se zástupci vybraných knihoven ve Švédsku. Věcně je téma zpracováno na velmi dobré úrovni. Přináší mnoho nových a zásadních informací o švédskému knihovnictví a tamních službách pro menšiny, migranty a další národnostní skupiny.</i>	40 bodů
Přínos	<i>Bakalářská práce přináší nové informace k tématu</i>	20 bodů
citování, korektnost citování, využití inf. zdrojů	<i>Studentka použila velké množství pramenů, zejména v cizích jazycích a cituje vše korektně.</i>	20 bodů
slohové zpracování	<i>Práce je čtivá, slohově dobře zpracovaná.</i>	15 bodů

gramatika textu	<i>V práci se vyskytují drobné překlepy.</i>	2 body
CELKEM		97 bodů

Předloženou bakalářskou práci doporučuji bez výhrad k obhajobě.

Pro diskusi k obhajobě kladu studentce následující otázku:

Jak byste zhodnotila knihovnické a informační služby migrantům či menšinám v České republice? V čem je možné si brát ze Švédska příklad? Co by naopak nebylo možné v naší zemi aplikovat?

PhDr. Barbora Drobíková, PhD.